

# ACTUALIDAD

INTERNACIONAL | 27 |

Francia se manifiesta firme ante la amenaza terrorista y aplicará la 'ley del velo'



ECONOMÍA | 29 |

La inflación se estancó en agosto en el 3,3% pese a la carestía del petróleo

## Zapatero cita a Schröder y Chirac para reafirmar su inclusión en el eje franco alemán

El presidente español quiere coordinar con sus socios la política europea y la posición ante el conflicto de Irak

S. OLMO COLPISA. MADRID

José Luis Rodríguez Zapatero ha convocado al presidente francés, Jacques Chirac, y al canciller alemán, Gerhard Schröder, a una 'cumbre' informal en la Moncloa el 13 de septiembre. El jefe del Gobierno quiere reafirmar con esta cita su inclusión en el 'eje franco-alemán' de la UE y coordinar con sus homólogos la política comunitaria y la posición ante el conflicto de Irak. El encuentro se celebrará doce días después de que España asuma la presidencia rotatoria del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas y una semana antes de que el presidente del Ejecutivo viaje a Nueva York para intervenir en la Asamblea de la ONU.

Uno de los primeros gestos de Rodríguez Zapatero tras tomar posesión como jefe del Gobierno fue viajar al 'corazón de Europa' para restablecer relaciones preferentes con Francia y Alemania, muy debilitadas en la etapa de José María Aznar. El 29 de abril, apenas dos semanas después de su investidura, viajó a Bonn y París para presentar sus 'credenciales' y, en la capital francesa, Chirac le dio públicamente la bienvenida al eje franco-alemán y anunció que los tres países trabajarían «a la par» con una cooperación «sincera y leal».



LA REUNIÓN tendrá lugar en la tarde del viernes 13 en el Palacio de La Moncloa. / HOY

Fue en este encuentro cuando Rodríguez Zapatero y el presidente francés acordaron celebrar tras el verano una cumbre informal de los tres mandatarios para avanzar en esa cooperación leal e intercambiar puntos de vista sobre los problemas que Europa tiene ahora sobre la mesa. La reunión tendrá lugar en la tarde del viernes 13

en el Palacio de La Moncloa y será seguida de una cena.

Portavoces de la presidencia del Gobierno señalaron que «no hay agenda» para el encuentro, aunque dieron por hecho que los tres dirigentes abordarán asuntos europeos e internacionales de interés para la UE y para sus respectivos países. Estas fuentes precisaron que la reu-

nión no pretende «institucionalizar ningún tipo de directorio dentro de la UE» sino que es «una más» de la serie de encuentros que Chirac y Schröder están celebrando con los socios comunitarios.

Se oficialice o no la ampliación del eje franco-alemán, Rodríguez Zapatero quiere actuar codo con codo con los dos motores de Euro-

pa en la nueva etapa que se abre en la UE tras la ampliación y una vez que entre en vigor la Constitución europea. La preparación del referéndum —que preocupa a los tres mandatarios por el temor a una alta abstención— será uno de los asuntos que tratarán en la reunión, en la que Rodríguez Zapatero podría tantear la disposición de sus socios a permitir que España goce de un período transitorio en los Fondos de Cohesión en los planes económicos de la UE a partir del 2007.

### Irak

El encuentro tendrá lugar en plena presidencia española del Consejo de Seguridad y pocos días antes de que comience la Asamblea anual de la ONU, en la que intervendrá por primera vez Rodríguez Zapatero. El conflicto de Irak acaparará de nuevo los debates en el plenario del organismo internacional y el jefe del Gobierno quiere coordinar con sus homólogos las posiciones que defenderá en Nueva York. En su intervención, según fuentes diplomáticas, pedirá un impulso al papel de la ONU para defender un «multilateralismo efectivo» que permita trabajar a favor de la paz.

España quiere aprovechar su presidencia en el Consejo de Seguridad para estudiar los aspectos civiles de los conflictos, especialmente de Irak y Oriente Medio, y tendrá que dirigir el debate sobre el primer informe de la ONU y de Estados Unidos sobre Irak.

## Bono reconoce «riesgos» en la misión de los soldados españoles a Afganistán

AGENCIAS MADRID

El ministro de Defensa, José Bono, admitió ayer que la tarea del contingente español que reforzará la misión en Afganistán de cara a las elecciones presidenciales del próximo 9 de octubre comporta riesgos, aunque «no es una acción bélica sino humanitaria».

Tras reunirse con los grupos parlamentarios, a quienes presentó la nueva cúpula militar y dio cuenta de las operaciones de las Fuerzas Armadas en el extranjero, Bono explicó a los medios de comunicación que «es cierto y no les puedo negar, que hay terroristas en Afganistán que matan por el hecho de que haya afganos que quieran ejercer su derecho al voto». En esta línea, destacó que «en toda la zona

norte de Afganistán será el Ejército de España quien garantice el derecho al voto y esto es algo que tiene que llenarnos de orgullo».

Sobre la posibilidad de que el contingente deba hacer uso de la fuerza, Bono comentó que «en las reglas de enfrentamiento, el uso mínimo de fuerza es una de las condiciones» que se han establecido.

El ministro destacó que a día de hoy hay 1.755 soldados españoles en alguna de las misiones de paz en el exterior, entre otros lugares en Bosnia, Kosovo, Afganistán o Haití. La misión en Afganistán, se compone de un hospital en Kabul y el despliegue de un batallón en el norte del país, que estará integrado por unos 500 soldados, con el objetivo de velar por la seguridad en las elecciones del 9 de octubre.



COMPARECENCIA. José Bono, ayer, con el jefe del Estado Mayor de la Defensa, Félix Sanz. / EFE